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議 事 録（要旨）            

 配布先  

  

 主催   No. 

 企画課   

 議事録名  事務局 記録者 

 部長 課長 係長 係 

  

  
第１回 佐久市行政改革推進委員会 

作成日 令和４年７月２７日 

  日 時 令和4年7月21日（木） 開催場所 
佐久市役所 南棟 

３階 大会議室 
時 間 

13：30 

～ 

16：25 

  出席者 

委 員： 島田千穂、鈴木祥子、鷹野 勝、伊藤明弘、白石奈美、 

竹重知幸、土屋珠江、久 智子、栁澤祥子、半田かつ江、 

渡辺津子美 

 

所管課：１「佐久市移住検討者滞在費補助金」 

    移住交流推進課長 荻原 あゆみ、移住推進係長 油井 貴樹 

    ２「自動車運転免許取得費・改造助成事業補助金（免許取得費

助成）」 

３「自動車運転免許取得費・改造助成事業補助金（改造助成）」 

    福祉課長 丸山 善範、障害福祉係 小林 友紀 

    ４「チャイルドライン支援事業補助金」 

    子育て支援係長 小林 利樹、子育て支援係 市川 美紀子 

    ５「佐久市保育所通園費補助金」 

    保育係長 渡辺 正人、保育係 井出 顕子 

    ６「佐久シルバー人材センター運営費補助金」 

    高齢者福祉課企画幹 井出 和博、高齢者事業係長 寺尾 孝弘 

    ７「小型除雪機等購入費補助金」 

    土木課長 両澤 房雄、維持第２係長 吉澤 修 

    ８「スポーツ振興補助金」 

スポーツ課長 内藤 稔、スポーツ推進係長 三浦 達弥 

 

 

委員 

出 １１人 

欠   ３人 
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出席者 

    ９「認定農業者連絡協議会活動補助金」 

農政課長 髙橋 敬三、農政係長 湯田 利隆 

１０「野菜・花き価格安定事業補助金」 

１１「果樹共済加入促進事業補助金」 

１２「特産物産地育成事業補助金」 

農政課長 髙橋 敬三、農業生産振興係長 高野 晃仁 

１３「移住者雇用対策事業補助金」 

１４「空き店舗対策事業補助金」 

１５「商工業活性化事業補助金」 

商工振興課長 清水 淳一、商業振興労政係長 工藤 美幸 

１６「佐久市ものづくり支援事業補助金」 

商工振興課長 清水 淳一、 

工業振興・産業立地推進係長 松崎 幸二 

１７「人間ドック受診者補助金（国民健康保険）」 

国保医療課長 荻原 幹夫、国保年金係長 齊藤 千恵 

１８「人間ドック受診者補助金（後期高齢者医療保険）」 

国保医療課長 荻原 幹夫、医療給付係長 草間 智美 

 

事務局：企画部長 小林秀治、企画課長 木内孝昭 

行政改革係長 木内 進、行政改革係 山﨑 寛幸、油井宏和 

 

 提出資料  

・会議次第 

・資料１－１ 補助金等に係る外部評価の実施について 

・資料１－２ 外部評価実施補助金等一覧 

・資料１－３ 補助金等評価シートの見方 

・資料１－４ 意見交換シート（記載例） 

・資料１－５ 補助金等外部評価 評価区分について 

・資料１－６ 評価シート（記載例） 

・外部評価対象 補助金等評価シート 
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≪開会≫ 

 

≪委嘱書交付≫ 

 

【各位自己紹介（３名欠席）・事務局】 

 

≪会議事項≫ 

 

補助金等外部評価について（資料１－１～１－６、外部評価対象 補助金等評価シート） 

【評価方法等について事務局から説明】 

【委員からの意見等は特になし】 

 

【１「佐久市移住検討者滞在費補助金」】（移住交流推進課） 
委  員  本補助金は、佐久市への移住検討者に対する補助金とのことですが、実際に定住に結

び付いた事例はありますか。 

荻原課長  令和３年度から実施している補助金になりますが、令和４年５月末までに移住された

方は、本補助金利用者の約３割となっております。また、アンケートの結果では、１年

以内に移住を希望する方が、８割以上となっております。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【２「自動車運転免許取得費・改造助成事業補助金（免許取得費助成）」】（福祉課） 

【３「自動車運転免許取得費・改造助成事業補助金（改造助成）」】（福祉課） 

【委員からの意見等は特になし】 

 

【４「チャイルドライン支援事業補助金」】（子育て支援課） 

【委員からの意見等は特になし】 

 

【５「佐久市保育所通園費補助金」】（子育て支援課） 
【委員からの意見等は特になし】 

 

【６「佐久シルバー人材センター運営費補助金」】（高齢者福祉課） 
【委員からの意見等は特になし】 

 

【７「小型除雪機等購入費補助金」】（土木課） 
【委員からの意見等は特になし】 
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【８「スポーツ振興補助金」】（スポーツ課） 
【委員からの意見等は特になし】 

 

【９「認定農業者連絡協議会活動補助金」】（農政課） 
【委員からの意見等は特になし】 

 

【１０「野菜・花き価格安定事業補助金」】（農政課） 

【１１「果樹共済加入促進事業補助金」】（農政課） 

委  員  この二つの補助金は、野菜・花き・果樹の値崩れ等に対応した保障制度に対するもの

だが、今後は、より良い制度である「収入保険」に切り替えを促していく、といった主

旨でよろしいでしょうか。 

高野係長  その通りです。 

委  員  「収入保険」に切り替えた場合は、市の支出は少なくなるのでしょうか。 

高野係長  市の支出は、増加すると考えております。 

委  員  その場合、「収入保険」に切り替えた場合のメリットはあるのでしょうか。 

高野係長  「収入保険」は、従来の制度では対象外である、コロナによる野菜等の需要減による

価格の低下等の事象にも対応しており、メリットは大きいと考えております。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【１２「特産物産地育成事業補助金」】（農政課） 
【委員からの意見等は特になし】 

 

【１３「移住者雇用対策事業補助金」】（商工振興課） 

委  員  移住交流推進課にも補助金があるが、連携をとっているのでしょうか。 

小林部長  本補助金は、事業者向けの補助金となっていますが、移住交流推進課において、移住

者の就職先を把握した場合には、情報共有をしていくこと等を検討しています。 

委  員  本補助金交付後の離職者については、把握していますか。 

清水課長  本補助金の交付の条件として、３か月以上雇用していることとなっているため、交付

時に３か月以上雇用していることは確認しておりますが、それ以降の雇用状況について

は、把握しておりません。 

委  員  外国人についても、本補助金の対象となるのでしょうか。 

清水課長  対象となります。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 
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【１４「空き店舗対策事業補助金」】（商工振興課） 
【委員からの意見等は特になし】 

 

【１５「商工業活性化事業補助金」】（商工振興課） 

委  員  過去の実績に対して、令和４年度の予算が伸びているが、ニーズが高まっているので

しょうか。 

清水課長  令和２年度及び令和３年度においては、新型コロナウイルス感染症の影響により、申

請はしたものの辞退する団体が多かったため、ニーズは高まっていると考えています。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【１６「佐久市ものづくり支援事業補助金」】（商工振興課） 

 委  員  過去の実績を見ると、ハード事業に関するものがほとんどですが、アプリの開発等の

ソフト事業に関しても、補助対象となるのでしょうか。 

 清水課長  ソフト事業に関しても補助対象としておりますので、現状としては、出てきておりま

せんが、今後、ＤＸが進んで行く中で、申請があることも想定しております。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【１７人間ドック受診者補助金（国民健康保険）】（国保医療課） 

【１８人間ドック受診者補助金（後期高齢者医療保険）】（国保医療課） 
 委  員  人間ドックの受診者について、男女比はどうなっているのでしょうか。 

 荻原課長  手元に資料がございませんので、後日改めて回答させていただきます。 

 委  員  平成１７年から実施している補助金との事ですが、今まで人間ドックの受診料は変化

してきているのでしょうか。また、補助額の見直しはしてきているのでしょうか。 

 荻原課長  手元に資料がございませんので、後日改めて回答させていただきます。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

≪その他≫ 

【事務局から、今後の予定について説明】 

【委員からの意見等は特になし】 

 

≪閉会≫ 

 


